
平成25年10月17日
地区診断士会会長・会員各位

ＪＣＤ会員による業務体験発表会開催および報告文募集について

日本コンクリート診断士会・技術部会長 奥田由法

標記について提案しましたところ、地区診断士会の皆様から多数の意見を頂戴しまして誠にありがとうございました。集約されたご意見は既に事務局から皆様に届いていると思いますが、それらを踏まえてここに、本行事の趣旨説明を兼ねて改めて提案したいと思います。

◆業務体験発表会の目的

全国のJCD会員の診断に係る体験業務を知るための交流の場を持ち，点検診断・補修補強技術の向上を図る。

◆報告文の募集内容

①目標として、各地区診断士会より１編以上の提出をお願いする。内容は、すでに地区診断士会のセミナー等で発表済みの報告、法人会員の保有技術報告でも構わない。

②報告文は、A４用紙2～4ページ程度とする（書式を出来るだけ統一するため、後日配布するひな型を参考とする）。セミナー等で発表済みのpptをそのまま報告文にすることでも構わないが、説明不足を補完するために簡単なアブストラクトを添付する。

③タイムスケジュールは、11月末日までに報告文提出申込書を提出、2月上旬頃までに報告文提出する。

④提出された報告文はすべてpdf化にしてHPから会員に発信する。
◆発表会

①地区診断士会会員から提出して頂いた報告文から、発表会に参加できる方に発表して頂く。（発表希望者が多数の場合はご相談させて頂く）

②発表はパワーポイントを使用し、発表時間は１人15分程度とする。

③開催期日は、平成26年2月下旬　13:00～17:00とする。
④開催場所は今回は東京都千代田区のＪＣＩ会議室とするが、今後は地区開催も検討する。
⑤発表会旅費は、各自負担とする（次回開催から補助について検討する）。
◆その他

①発表者が少ない場合には、特別講演を計画する。
②発表会終了後，会費制で交流会を開催する予定。

③本件についてのご質問等は

　　JCD技術部会長　奥田　由法　TEL : 076-248-4004　E-mail:okuda@ars-c.co.jp
　　またはJCD事務局　TEL : 042-328-0337　E-mail : info@jcd-net.or.jp
　　へお願いします。

（以上）
